

引项目育产业 为发展蓄能聚力

——菏泽高新区招商引资工作侧记

项目为王，招商为要。1月5日至7日，菏泽高新区党工委书记、管委会主任郭保存带队赴广州、深圳开展招商引资活动，实地考察了广州绿十字制药、深圳市高新技术产业园区、华方达集团、顶米科技等企业，并就深化合作、拓展领域等情况进行沟通交流，不仅加快了绿十字制药、顶米科技在菏项目建设进度，更为新项目早日签约落地打下基础。

这是菏泽高新区贯彻落实全市经济工作会议精神，实现经济高质量发展的重要举措，同时也拉开了2022年菏泽高新区招商引资工作大幕。一直以来，菏泽高新区坚持把招商引资作为推动发展的“头号工程”，强化“一把手”责任，坚持主要领导带队，立足资源优势、平台优势和产业基础，大力开展招商引资工作，推动项目落地，为经济高质量发展注入新动能。

新签约落地的绿十字制药全球高端制剂项目，主要建设大容量注射剂玻、软

袋生产线及小容量注射剂生产线、抗肿瘤药生产线，拟转移15个药品批准文号，囊括了抗肿瘤药物、抗生素药物、心血管药物等，其中左氧氟沙星氯化钠注射液、注射用头孢曲松钠两个品种已纳入第五批国家药品集采。项目虽然刚落地，但是已经开始动工，正在加紧清理路面、改造旧厂房。这样的速度和效率，彰显了菏泽高新区把项目作为第一支撑、全方位推动高质量发展的信心和决心。

在强化“走出去”招引的同时，菏泽高新区进一步加大园区内企业培育扶持力度，实行包保责任制，按照“一个项目、一名包保领导、一个牵头部门、一套班子、一抓到底”的工作要求，成立了项目推进工作专班，为项目提供“一对一”的包保服务，全力推进工程进度。

近日，万通国九堂医药产业园正在进行工艺管道的安装和设备调试。一期工程投产两条阿胶生产线，年产量达800吨，

预计2022年4月正式投产运营。

该项目签约落地后，菏泽高新区成立了项目专班，加快推动土地清障；帮助办理各项手续，并多次赴山东省医药工业设计院沟通设计方案，到现场解决施工过程中遇到的问题；实施周调度、月总结制度，每周调度项目建设中存在的困难问题，并及时协调各单位进行解决，在项目一线兑现了菏泽高新区“我负责阳光雨露，你负责茁壮成长”的服务承诺。

与此同时，在了未元大健康产业园的山东润泽制药有限公司新建生产车间内，设备安装调试等后续工作正在紧锣密鼓地进行中。

“我们主要生产头孢类制剂产品，其中注射用头孢呋辛钠和头孢曲松钠两个产品已通过国家CDE审评，并纳入第五批国家药品集采，公司原有的4条生产线已经不能满足生产需求。为了扩大产能，公司新建了头孢粉针分装车间，共装备6条

生产线，年产能达3亿支，计划2022年3月试车投产。”公司总经理周汝德说，整个产业园建成达产后，不仅可以满足企业生产需要，还可以引进更多的企业落户菏泽高新区，帮助外来企业缩短投产周期，迅速创造效益。

除了生物医药产业园、新材料产业园、医养健康食品产业园等多个重大项目正在加紧建设外，康莱米电子科技、辉煌智佳科技等项目实现了当年签约、当年落地、当年投产，彰显了“高新”速度。下一步，菏泽高新区将立足生物医药、新材料新装备、新一代信息技术等主导产业，在“珠三角”“长三角”等地区建立双招双引基地、工作站、离岸中心，加快招引项目落地，努力实现资源在全球、产业在菏泽，创新在全球、孵化在菏泽的战略发展目标。同时，梳理项目清单，大力推进项目服务建设，推动园区发展提质增效。

记者 王燕 通讯员 孙安琪



春节走访慰问全面展开

本报讯（记者 王燕 通讯员 孙安琪）新春佳节即将来临，连日来，菏泽高新区在全区范围内开展春节前走访慰问活动，为困难群众、优抚对象、老党员等群体，送去党和政府的关怀和温暖。

走访慰问中，菏泽高新区党工委、管委会领导班子成员每到一户，都与慰问对象亲切交谈，详细了解他们的家庭情况、经济来源以及生活中的实际困难，并分别为每户群众送去慰问金及米、面、油等生活物品。同时，叮嘱相关部门和镇村干部要多关心农村困难群众的生活，把党和政府的温暖送到群众心坎上，切实帮助他们解决生活中的困难，确保群众都能过一个欢乐、祥和的新春佳节。

物业贴心关爱老人获称赞

本报讯（记者 王燕 通讯员 曹巍）1月13日至14日，菏泽高新区区投物业公司协调社区卫生服务中心工作人员走进湖畔欣苑小区，免费为60岁以上的老人体检、理发，以实际行动切实解决群众需求，为小区居民提供更全面、更优质的人性化服务。

活动中，在物业工作人员的引导下，老人们有序排队体检。社区医生免费为老人进行听诊、血压血糖检测等，并为老年人耐心讲解常见病、多发病的预防知识，嘱托老人们要定期检查身体。此外，针对冬季易发疾病，讲解相应的卫生保健、饮食安全、合理用药等知识，鼓励老人树立积极乐观的生活态度，养成健康的生活习惯。在另一个房间里，理发师傅用娴熟、精湛的理发技术，细心地为每一位老人修剪头发，得到了老人们的一致称赞。

活动的开展使居民进一步增强了健康、保健意识，做到疾病早发现、早治疗。



新冠肺炎疫情应急处置实景演练举行

本报讯（记者 王燕 通讯员 孙安琪）为进一步做好疫情防控，查短板、补漏洞，切实提高疫情应急处置能力，1月20日，菏泽高新区在万福街道办事处开展新冠肺炎疫情应急处置全要素实景演练。

此次演练采用场景设置、实战参演

等方式进行，共设置了16个模拟场景，现场模拟了在重点人群应检尽检人群中发现一管初筛核酸阳性标本的情况下，按照应急预案分组安排，围绕信息上报、流调溯源、终末消毒、社区管控及全员核酸检测、解除封控等疫情防控环节进行全要素、全链条式的应急处置。

本次演练分工明确、行动迅速、应急处置规范、处置措施精准高效、部门协作配合到位，进一步增强了部门之间的协作能力，细化了各项防控工作流程，完善了预案和快速反应机制，提高了应急处置能力，达到了以练促防、以练备战的预期效果。

增设保洁工具 倡导爱护环境

本报讯（记者 王燕 通讯员 赵贝贝）为美化人居环境、帮扶困难群众、传递社会关爱，1月14日，菏泽高新区吕陵镇靳庄行政村开展“送清洁·暖人心”新时代文明实践志愿服务活动。

活动为村庄添置一批扫帚、铁锹

等清洁物品，在村庄主次干道和背街小巷设置公共清洁物品存放处17处，每处设置2把扫帚和1把铁锹。据介绍，此次活动旨在号召广大党员群众发扬志愿服务精神，自觉美化家园人风”的健康生活方式。“我们希望广大村民朋友以身作则、率先垂范、以己之力共同维护好靳庄行政村的人居环境卫生，共同为美好家园创建贡献一份力量。”靳庄行政村党支部书记靳国华说。

爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治
富强 民主 文明 和谐

节俭传下去
中国万年福

爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治
富强 民主 文明 和谐

定陶区多部门轮班值守关卡防疫情输入 确保人民群众生命健康安全

本报讯（通讯员 张广亮）“同志，你好，请问你从哪里来？请出示一下健康码和行程码。”这是1月18日上午，定陶区张湾镇执勤人员在枣菏高速定陶西收费站检查过往车辆时的场景。

随着春节的临近，春运返程高峰到来，各地的疫情防控工作也面临着严峻的考验。为防止疫情输入，定陶区高度重视，超前谋划，从交警、交通、卫健、公安和政府综治办等部门抽调精干力量，分布到全区多个高速关卡，实行24小时轮班值守工作制，严格执行每一道检疫措施，坚决把疫情风险拒之门外，全力守

护好人民群众的生命健康。日夜交替，天寒地冻。每辆车从收费站下来，执勤人员都严格按照疫情防控的程序和标准，引导过往人员出示“两码一证”和“核酸检测报告”，填写姓名、车牌号、身份证、来自方向、去往方向、电话等个人信息。严格按照流程进行，确保不漏一人一车。

定陶区张湾镇人大副主席徐宝山说：“虽然这几天天气很冷，但是我们这一班人克服天气的不利影响，严格执行每一道检疫措施，不放过任何有风险的车辆和人员，全力把疫情风险拒之门外，守护好我们人民群众的生命健康。”

成武县九女集镇

疫情防控 志愿同行

本报讯（通讯员 王学孟 记者 王重庆）连日来，疫情防控难度大幅增加，为降低疫情输入风险，保护人民群众生命安全，成武县九女集镇形成了上下联动、齐抓共防的工作格局。同时，来自于青岛恒星科技大学、济宁学院、济南护理职业学院等10名大学生志愿者，也纷纷加入疫情防控排查及宣传工作中。

“我是一名大学生，回乡后当志愿者能够充实假期生活，也能为家乡的疫情防控贡献一份力量。”来自青岛恒星科技大学的大学生志愿者高薪春说。

他们在志愿工作中，记录从外地返回人员的返回时间、原住址、交通工具、现住址、核酸检测、联系方式等信息，建立完整的外出返乡信息疫情防控台账，做到上级推送的外来人员信息当天随访清零。期间，经常深入各村（社区）疫情值班点、超市、集市等人流密集场所，认真开展疫情防控宣传工作，张贴宣传标语，发放宣传单，提醒商户在做好自我防护和场所日常消杀的同时，督促他们落实进店人员扫

“健康码”、测量体温和一米线等措施，提醒他们及时接种新冠疫苗加强针剂，宣传“不聚集、少外出、勤洗手、戴口罩、多通风”等新冠病毒的防护措施。

“面对国内西安、郑州等地新冠肺炎疫情形势复杂严峻，我们九女集镇党委、政府向大学生发出了招募志愿者的倡议书，鼓励有医学专业知识、心理专业技能等具有应急救援能力的大学生积极履行社会责任，争当志愿者，助力疫情防控。步雨心、高薪春、高红霞等10人踊跃过来报名，他们一方面做好对外来人员的信息摸底排查，一方面向辖区群众做好疫情防控宣传，这些志愿者们个个工作认真，吃苦耐劳。”九女集镇副镇长张文嘉介绍说。

在疫情防控工作中，九女集镇积极组织动员党员志愿者、团员青年志愿者、大学生志愿者参与到辖区疫情防控工作当中。他们展现了青年志愿者的奉献担当精神，推动了全镇疫情防控工作有序、有效开展。

垃圾制井盖 “包袱”变财富



在巨野县田庄镇新建成的高庄社区，一种新型的窨井盖格外醒目，它使用旧衣服和塑料聚合而成，不仅硬度和韧性优于传统水泥井盖，而且单人用手即可掀开维修雨污管网。

近年来，巨野县通过实施城乡环卫一体化，在改善环境的同时，生活垃圾回收量从原来每天几吨激增到几十吨，垃圾减量迫在眉睫。然而，传统的垃圾回收分解采用的是水洗工艺，也就是用沉淀的方式去除垃圾异味和有害元素，会产生大量废水，处理成本居高不下。

经过多方调查研究，中科睿民（山东）再生资源有限公司决定探索新的筛分技

术，他们在初研和中研的基础上，邀请中国科学院固体废弃物处理和资源化实验室来共同研研结合，设立研发基地，最终研发出低温衍生转化工艺。

该工艺采用浮沉物定向分支技术，生

活垃圾经过强磁吸附、破碎研磨等流程，最终分解出三大类上百种可重复利用物。解决完回收难题，企业又把目光放在深加工利用上。今年7月，国家出台鼓励建立健全绿色低碳循环发展经济体系相关政策，其中聚合物材料被列为重点发展之一。

中科睿民看中产业前景，投资建设窨井盖、燃烧棒、橡胶热熔等产品生产线，不到半年时间新增产值1000多万元。

目前，这项技术已经入选生态环境部固体废物和化学管理中心组织的生态环境有效技术创新企业库。”中科睿民（山东）再生资源有限公司总经理陈建国表示，他们已与中国光大集团达成战略合作伙伴关系，利用这项技术共同开展生活垃圾、农林废物生物质能等一系列合作框架，真正把“垃圾山”从一种环保隐患、障碍、政府的负担，变成“金山银山”。

通讯员 隋东明 记者 苏成华

